

Protokoll Vorstandssitzung am 11.10.2017



- TOP1 Begrüßung
- TOP2 Feststellung der Beschlussfähigkeit
- TOP3 Feststellung der Tagesordnung
- TOP4 Genehmigung des letzten Protokolls
- TOP5 Gäste und Anträge
- TOP6 Bericht aus dem Vorstand
- TOP7 Bericht aus den Referaten
- TOP8 Bericht aus den Gremien
- TOP9 Sonstiges

Anwesenheitsliste der 14. Vorstandssitzung des 50. StuPa

Mitglieder	Von	Bis	Abw.
Azroufi, Fátima			x
Brüggemann, Matthias			x
Demir, Nur	12:15 Uhr	14:07 Uhr	
Dikman, Zeynep-Fatma	12:15 Uhr	14:07 Uhr	
Heintze, Sven	12:15 Uhr	14:07 Uhr	
Lambertz, Simon	12:15 Uhr	14:07 Uhr	
Paul, Simon Joshua			x
Rombach, Fabia	12:15 Uhr	12:45 Uhr	
Seydel, Nina			x
Zurkuhl, Lionel	12:15 Uhr	14:07 Uhr	

Zu TOP1 Begrüßung durch den Vorsitzenden

Simon L. begrüßt die Anwesenden um 12:15 Uhr zur 14. Vorstandssitzung des 50. StuPas.

Zu TOP2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Simon L. stellt die Beschlussfähigkeit fest. Wir sind eingeschränkt beschlussfähig.

Zu TOP3 Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird festgestellt.

Zu TOP4 Genehmigung des Protokolls

Das Protokoll der letzten Sitzung wird beschlossen.

Zu TOP5 Gäste und Anträge

FSVK

Antrag 1277

Der Fachschaftsrat Evangelische Theologie beantragt 1125€ (=90 TNT) für eine Fahrt mit 45 Teilnehmer*innen vom 15.09.-17.09.2017 nach Dorsten.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1278

Der Fachschaftsrat Bauingenieurwesen beantragt 1750€ (=140 TNT) für eine Fahrt mit 70 Teilnehmer*innen vom 17.11.-19.11.2017 nach Weeze.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1279

Der Fachschaftsrat Mathematik beantragt 250€ für ihre Erstiwoche. Hierbei holen sie am 09.10. nach der zentralen Erstibegrüßung im Audimax diese ab und zeigen die Räumlichkeiten und wichtigen Orte auf dem Campus. Auch wird hierzu eine Campusrallye veranstaltet. Am 12.10. wird ein Spieleabend veranstaltet, um den Erstis die Möglichkeit zu geben, sich untereinander zu vernetzen und Kontakte zu den Studis in höheren Semestern zu knüpfen. Als Krönung der Woche wird am 13.10. eine Fete veranstaltet, um das Überstehen der ersten Woche zu feiern und die geknüpften Kontakte in einem ausgelassenerem Umfeld vertiefen zu können.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1281

Der Fachschaftsrat Philosophie beantragt 500€ für ihre Ersti-Tage am 09. und 10.10.2017.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1282

Der Fachschaftsrat Maschinenbau beantragt 512€ für ein Beachvolleyballturnier für 100 Erstsemester im BlueBeach in Witten. Die FSVK sagt ja, aber nur zu 500€.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1283

Der Fachschaftsrat Geographie beantragt 500€ für ein Grillfest für die Erstsemester.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1284

Der Fachschaftsrat Jura beantragt 500€ für ihr FSR Grillen. Hierbei möchten sie die Erstis mit einem Grillfest begrüßen.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1285

Der Fachschaftsrat Sales Engineering and Product Management beantragt 500€ für ihr FSR Grillen bei dem sie die neuen Erstsemester begrüßen möchten.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1286

Der Fachschaftsrat Biologie beantragt 75€ für den DJ des Ersti-Karaokesingabends am 11.10.2017.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1287

Der Fachschaftsrat Jura beantragt 500€ für einen Ersti-Kneipenabend am 26.10.2017.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1288

Der Fachschaftsrat Jura beantragt 50€ für die VV-Verpflegung am 25.10.2017.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1289

Der Fachschaftsrat Evangelische Theologie beantragt 150€ für einen Ersti-Kneipenabend am 12.10.2017.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1290

Der Fachschaftsrat Evangelische Theologie beantragt 50€ für ihre VV-Verpflegung am 18.10.2017.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1291

Der Fachschaftsrat Evangelische Theologie beantragt 521€ (=4 TNT=50€, 318€ Fahrtkosten, 90€ besonderer Kostenaufwand) für eine EuFaTa in Wien.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1292

Der Fachschaftsrat Jura beantragt 1250€ (=100 TNT) für eine Fahrt mit 50 Teilnehmer*innen vom 20.10.-22.10.2017 nach Berlin.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1293

Der Fachschaftsrat Klassische Philologie beantragt 750€ (=60 TNT) für eine Fahrt mit 30 Teilnehmer*innen vom 15.12.-17.12.2017 nach Leverkusen-Lützenkirchen.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1294

Der Fachschaftsrat Angewandte Informatik beantragt 1500€ (=120 TNT) für eine Fahrt mit 60 Teilnehmer*innen vom 10.11.-12.11.2017 in die Freizeitstätte Kelberg.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Antrag 1295

Der Fachschaftsrat ETIT beantragt 400€ (=32 TNT) für eine Fahrt mit 16 Teilnehmer*innen vom 06.10.-08.10.2017 in Radevormwald.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Kutlur

Nur berichtet, dass am 17.10.2017 das 20jährige Bestehen des KutlurCafés sein wird. Hierzu beantragt sie 500€ (gedeckt) für die Werbekosten des KulturCafés. Es werden Glücksspiele, Gewinnpreise und Gutscheine für Kaffee gemacht.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Der Antrag wird bei eingeschränkter Beschlussfähigkeit einstimmig angenommen.

Zu TOP6 Bericht aus dem Vorstand

Zeynep berichtet über die Situation des :bsz Redakteurs Andreas Schneider. Dieser ist seit dem WiSE 17/18 an der FH in Dortmund eingeschrieben und an der RUB nur noch als Zweithörer angemeldet. Das Statut der :bsz regelt nicht, ob Redakteur*innen ausschließlich Studierende der RUB sein müssen. Laut der Internetseite der Uni heißt es, dass „Zweithörer wie Ersthörer reguläre Studenten der RUB sind und anerkannte Leistungsnachweise erwerben und Prüfungen ablegen können“. Im Hochschulgesetz wird in „Teil 5 Studierende und Studierendenschaft § 52 Zweithörerinnen und Zweithörer, Gasthörerinnen und Gasthörer gesagt, dass „(1) Eingeschriebene

und nicht beurlaubte Studierende anderer Hochschulen können als Zweithörerinnen oder Zweithörer mit der Berechtigung zum Besuch von Lehrveranstaltungen und zur Ablegung Studien begleitender Prüfungen zugelassen werden. Die Hochschule kann nach Maßgabe der Einschreibungsordnung die Zulassung von Zweithörerinnen oder Zweithörern unter den in § 59 genannten Voraussetzungen beschränken.“. Kapitel 2 Studierendenschaft § 53 Studierendenschaft §53 Studierendenschaft sagt unter Punkt „(1) Die an der Hochschule eingeschriebenen Studierenden bilden die Studierendenschaft.“. In der Wahlordnung für die Wahl des StuPas von 2009 steht jedoch unter §4 Wahlrecht und Wählbarkeit, dass „(2) Zweithörerinnen und Zweithörer sowie Gasthörerinnen und Gasthörer sind weder wahlberechtigt noch wählbar.“. Nun weiß man nicht wie man mit dem Status eines Redakteurs, der als Zweithörer an de RUB eingeschrieben ist, vorgehen soll.

Auf der vergangenen FSVK Sitzung wurde die Problematik ebenfalls thematisiert. Es sah so aus, dass die meisten Fachschaften sich für Andreas ausgesprochen haben. Der AStA steht hinter der Meinung der FSVK.

Die Öffentlichkeit wird ausgeschlossen.

Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt.

Lionel berichtet über die Situation der Plakate. In den vergangenen Tagen wurden AStA sowie Plakate von diversen Fachschaften von Kommerziellen überplakatiert. Hierzu möchten wir eine Regelung finden und mit dem Rektorat über dieses Phänomen sprechen.

Zu TOP7 Bericht aus den Referaten

Service: Die Termine für das kommende Semester sollen an Yara geschickt werden, damit sie den Terminkalender aktualisieren kann.

PoBi: Das PoBi Referat hat das gesamte Semester durchgeplant. Die Veranstaltungen für Facebook werden in der kommenden Woche erstellt. Für das Design der Flyer/Plakate haben sie sich ein einheitliches Design ausgesucht, welches ein Wiedererkennungswert haben soll. Der erste Termin ist der 25.10.2017 mit dem Vortrag von Tove Soiland zum Thema „Queer“. Sie haben auch beschlossen, dass sie die Service-Stände auf dem Campus unterstützen werden, um ihre Veranstaltungen auch noch einmal vor Ort zu bewerben.

HoPo: Die Booksharing-Schränke stehen seit Montag vor dem KulturCafé. Auch wird noch einmal daran erinnert, dass die Auftaktveranstaltung für „HoPo brennt für Euch“ am 17.10.2017 stattfinden wird.

Sport: Am 21.11.2017 findet das Schachturnier von 16:00 bis 20:00 Uhr statt.

Zu TOP8 Bericht aus den Gremien

Es gibt nichts zu berichten.

Zu TOP9 Sonstiges

Für die Klausurtagung des Wintersemesters wird ein Doodle folgen, indem sich alle Referent*innen eintragen sollen. Zudem ist jede Liste für ihre Referent*innen verantwortlich.
Die Öffnungszeiten für jedes Referat sollen dem Service Referat bis Ende der Woche zugeschickt werden.

Simon L. schließt die 14. Vorstandssitzung des 50. StuPas um 14:07 Uhr.

Für die Richtigkeit

Zeynep-Fatma Dikman